

人社部：延迟退休政策仍在研究

会适时征求意见

本报综合消息 据中国之声《全国新闻联播》报道,根据新华社整理的2016年中央部委民生工作清单,“延迟退休方案”已被列入今年的工作重点。人社部表示,延迟退休的政策目前仍在研究中,会适时向社会征求意见。

实施“延迟退休年龄”的政策,是十八届三中、五中全会提出的重要任务。按照此前人社部给出的时间表,该方案将在今年向公众征求意见,2017年正式出台。

人社部新闻发言人李忠表示,目前方案

仍在抓紧制定中。需要综合考虑包括人口结构、人力资源供求、劳动者受教育年限、人口、预期寿命以及社会保障制度进展情况等多种因素。目前,他们正在对这些因素进行综合分析和考虑,会适时向社会公开征求意见。

目前我国退休年龄标准,是新中国建国初期人均预期寿命40多岁的情况下制定的。如今,人均预期寿命已超过73岁,养老保险的赡养比也下降到了3:1。“延迟退休”,是应对养老金收不抵支风险、维持政策代际

公平的有效选择。复旦大学人口与发展政策研究中心主任彭希哲认为,上海一个女性能活到85岁,如果55岁退休,后面要领30年养老金。如果不改革,在很大程度上必然要“啃小”,增加下一代人的负担,这从代际公平上说不太好。

人社部表示,延迟退休政策最根本的原则,是“小步慢走,渐进到位”,为了给公众做好心理准备的时间,政策出台后至少5年,才会渐进式实施。去年年底,社科院发布的《人口与劳动绿皮书》中则建议,

从2018年开始实施延迟退休,女性退休年龄每3年延迟1岁,男性退休年龄每6年延迟1岁,直至2045年同时达到65岁。

社科院人口与劳动经济研究所所长张车伟表示:“我们并不是一下子把退休年龄延迟到希望的点上,而是分年,不断的,一年比如延迟几个月。使得每个退休的或是还在工作的人,影响都不是很明显。这样经过一二十年,甚至30年,我们才达到希望的目标。”

(新华)

国务院:到2020年儿童安全更有保障

留守儿童现象减少

本报综合消息 国务院日前印发《关于加强农村留守儿童关爱保护工作的意见》,《意见》要求,到2020年,未成年人保护法律法规和制度体系更加健全,全社会关爱保护儿童的意识普遍增强,儿童成长环境更为改善、安全更有保障,儿童留守现象明显减少。

《意见》要求,坚持家庭尽责。落实家庭监护主体责任,监护人要依法尽责,在家庭发展中首先考虑儿童利益;加强对家庭监护和委托监护的督促指导,确保农村留守儿童得到妥善监护照料、亲情关爱和家庭温暖。

坚持政府主导。把农村留守儿童关爱保护工作作为各级政府重要工作内容,落实县、乡镇人民政府属地责任,强化民政等有关部门的监督指导责任,健全农村留守儿童关爱服务体系和救助保护机制,切

实保障农村留守儿童合法权益。

《意见》明确,坚持全民关爱。充分发挥村(居)民委员会、群团组织、社会组织、专业社会工作者、志愿者等各方面积极作用,着力解决农村留守儿童在生活、监护、成长过程中遇到的困难和问题,形成全社会关爱农村留守儿童的良好氛围。

坚持标本兼治。既立足当前,完善政策措施,健全工作机制,着力解决农村留守儿童监护缺失等突出问题;又着眼长远,统筹城乡发展,从根本上解决儿童留守儿童问题。

《意见》提出,家庭、政府、学校尽职尽责,社会力量积极参与的农村留守儿童关爱保护工作体系全面建立,强制报告、应急处置、评估帮扶、监护干预等农村留守儿童救助保护机制有效运行,侵害农村留守儿童权益的事件得到有效遏制。(中新)

中国多地出台烟花“禁放令”

应对空气污染难题

据新华社电 数以百万计的鞭炮、烟花点亮除夕夜空的场面,今年在中国很多大城市都难以再现。基于空气污染、公共安全等因素的考量,禁放、限放烟花爆竹已经成为中国主要城市的常态。

中国人常以燃放烟花爆竹欢庆新年。然而猴年春节期间,中国多地实施烟花爆竹“最严禁放令”。上海等地明确规定,在重污染天气期间将全面禁止燃放烟花爆竹。北京也规定,在发布空气重污染橙色、红色预警情况下,在全市范围内禁放烟花爆竹,各临时零售网点也须暂停烟花爆竹的配送和销售。

“在上海今年购买烟花爆竹还需要实名登记。”上海市民黄原说,如果违法燃放不仅会被罚款,还将按照法定程序纳入个人征信系统。

在杭州,除夕夜也很难看到烟花。今年起杭州主城区将全年禁放烟花爆竹,也不再设立任何烟花销售网点。

“杭州周边唯一一家烟花爆竹生产企业已经停止向杭州销售烟花爆竹了,90%以上的产品都转做出口。”杭州市安监局的相关负责人介绍说。

杭州市公安局对外界公布了举报电话,市民只要在主城区范围内看到任何有

关烟花爆竹的销售、储存、运输和燃放等情况,都可以拨打,举报者还会获得一定奖励。

根据公安部治安管理局的数据显示,全国实行烟花爆竹禁放政策的城市有138个,出台限放政策的城市达到536个。

“禁放令”得到了不少市民的支持。51岁的林强是温州一家鞋企的老板,和去年春节花费3000多元购买烟花相比,今年春节他花了100多元购买几个小型烟花给孩子玩。“今年我更多是注意环保和安全。”林强说。

在各地纷纷出台“禁放令”背后,是诸多生产烟花爆竹企业遭遇的寒冬,他们不得不面临转型之痛。知名烟花生产企业熊猫烟花从2015年春节开始销售额全面下滑,企业开始研发环保型烟花。

据了解,猴年春节,熊猫烟花的新品达400多种,占总量的90%,全线产品均贴有经过检测的绿色环保标识。企业相关负责人表示,猴年春节该公司全线产品“去土、去烟、去硫、去尘”,新版环保型的烟花目前销售情况不错。

“燃放量的下降,与市民环保意识提高密不可分。”温州市烟花爆竹行业协会会长陈世勇说。

食药监总局提醒:

宣传能治病的保健品不可信

本报综合消息 春节期间,保健食品热销,但保健食品领域虚假夸大宣传问题严重。为保障食用安全,食药监总局日前发布《保健食品消费提示》指出,保健食品是食品的特殊种类,不能代替药品,不能宣传疾病治疗、预防作用。广大消费者,特别是中老年人,切勿听信将保健食品比作成灵丹妙药的虚假夸大宣传。

食药监总局指出,保健食品不是药品,不能替代药品用来治疗疾病,以免延误诊治。保健食品还不含全面的营养素,不能

代替其他食品,要坚持正常饮食。任何保健食品都有一定的适宜人群,有的还标注不适宜人群,购买时要认准产品包装上的保健食品标志(小蓝帽),依据其功能有针对性地选择,并按标签说明书的要求食用。要通过正规渠道购买保健食品,切忌通过非法的传销和会议销售等途径购买保健食品。遇有虚假宣传食品和保健食品具有疾病治疗、预防功能的,可拨打12331电话投诉举报。

(陈海波)

